



全国政协大会今日下午3时开幕

大会新闻发言人王国庆昨回答中外记者提问

全国政协十二届四次会议2日下午在人民大会堂召开新闻发布会，大会新闻发言人王国庆回答中外记者提问。王国庆宣布，全国政协十二届四次会议定于3日下午3时在人民大会堂开幕，3月14日下午闭幕。



新华社发

政协围绕“十三五”规划纲要积极建言献策

王国庆在回答有关“十三五”规划纲要制定的提问时说，制定“十三五”规划纲要是去年党和国家的重点工作，也是政协建言献策、服务大局的一个主攻方向。为此，去年全国政协围绕“十三五”规划纲要建言献策

召开了两次专题议政性常委会，会上发言达到366人次，还开了56次专题视察调研和协商议政活动，提交了363件相关提案，收集报送相关信息545篇，为国务院“十三五”规划纲要起草小组工作人员提供了不少真知灼见和高招、实招。

中国经济不存在“硬着陆”问题 仍会保持中高速增长

中国经济是否能保持中高速增长的问题，王国庆给出了“肯定”的回答。他说，去年我国经济增速尽管有所放缓，但放在全球坐标系上看，总体“气质”仍然很好。6.9%无论是速度、增量，还是质量，都可圈可点。今年首月经济核心数据已经释放出积极信号，透出了暖意。面对异常复杂的世界经济形势，我们对中国经济充满信心。中国经济长期向好的基本面没有变，经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特质没有变，经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变，经济结构优化的前进态势没有变。这“四个没有变”很说明问题。

针对一些境外唱衰中国经济的舆论，王国庆说，中国经济不存在“硬着陆”的问题。中国经济是好的，即使现在有困难，但是仍会保持中高速增长。

在回答外国记者关于在华外资的问题时，他说，中国领导人最近在多个国际场合已经反复重申，中国利用外资的政策不会变，为各国在华投资企业创造良好投资环境的政策不会变，保护外商投资企业合法权益的政

策不会变。根据商务部统计，去年中国吸引外资和设立外商投资企业仍在同比增长，数据并不支持“外企在华营商环境趋于恶化”的说法。全国政协委员在调研中也感受到外企在华营商环境并没有恶化，而是在优化，只是目前市场竞争变得更加激烈了。中国政府为来华外资打造法治化、国际化、便利化营商环境的坚定信心不会变。中国这个有13亿多人口的大市场，未来仍将继续成为全球受青睐的投资目的地。

对中国加强国际产能合作的问题，王国庆说，面对世界经济艰难复苏的严峻形势，各国必须同舟共济。中国有很多质优价廉的装备和产能“走出去”，这是好事，一方面有利于我国顶住经济下行压力，扩展更大发展空间；同时产能“走出去”也有利于相关国家加快发展、扩大就业。

他说，2016年全国政协将进一步聚焦经济发展，宏观经济形势分析座谈会今年将每季度举办一次，比去年增加两次。针对东北三省经济情况，全国政协已经将“东北三省工业转型升级问题”列为今年的重点协商议题，将专门组织到东北三省深入调研。

反腐败工作要不动摇、不松劲

在谈到反腐问题时，王国庆说，人民政协坚决拥护中共中央对当前反腐败形势作出的判断、决策和部署。十八届中央纪委六次全会结束以后，全国政协党组会议就进一步推进政协党风廉政建设和反腐败工作进行部

署。在反腐问题上，委员们认为要准确判断形势，不动摇、不松劲，利剑高悬，持续保持遏制腐败的高压态势，让正风反腐给人民群众带来更多获得感，不断增强对党的信心、信任和信赖。

政协在推动精准扶贫方面大有可为

关于精准扶贫，王国庆说，有些民族地区的经济社会发展相对滞后，是实现全面建成小康社会“短板”中的“短板”。全国政协对加快民族地区的发展高度重视，委员中有这样一句话：对民族贫困地区要“高看一眼、厚爱一分”。

他说，人民政协在推动精准扶贫、

精准脱贫方面大有可为。今年全国政协将组织好有关精准扶贫的专题议政性常委会，重点就推进精准扶贫决策的贯彻落实、武陵山片区精准扶贫、加强草原生态系统保护和修复、民族地区绿色发展等问题开展调研，献计出力。

三层面发力治霾 深入推进医改

关于治理雾霾，王国庆说，空气污染问题本质是个发展问题。铁腕治污，既要有火烧眉毛的紧迫感，更要有“积跬步，至千里”的理性和耐心。治理雾霾是一场持久战，更是一场人民战争。治理雾霾要在三个层面共同发力：从政府层面，在政策导向上要切实贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念，要转变发展方式；从企业层面，要坚持文

明、环境友好型生产，转变生产方式；从公众层面，要提倡低碳生活、绿色出行，转变生活方式。相信经过全社会共同努力，“白天蓝天白云，夜晚繁星闪烁”的常态化不会遥远。

关于医疗卫生改革，王国庆说，医改是一项长期、艰巨、复杂的系统工程。今年全国政协已经将“深化医药卫生体制改革”列为重点协商议题，将组织专题调研，谋实策、出实招。

把中国故事讲好

王国庆说，讲好中国故事，首先要要有充分的自信，因为历史和实践都已经证明我们选择的这条道路是正确的。其次是要转变话语体系，要用国际化的表述把中国故事讲好，讲得让人听得懂、听得进，听了还得信。中国人就像一本厚厚的书，每个中国人都是这本书当中的生动一页。要提高主动意识和能力水平，把中国故事讲好。

在回答有关“离职潮”问题时，王国庆说，没有成“潮”，只是一种辞职现象，一方面反映了新时期人才流动的新特点，应该为人才流动喝彩。这几年创业创新蔚然成风，这有利于人力资源优化配置，社会健康发展。从另一方面看，各类用人单位要真正树立重视人才的观念，改革中要注重创造有利于人才成长和施展才华的环境。

保持香港长期繁荣稳定

王国庆在回答有关春节期间香港旺角暴乱的提问时说，我们坚决反对少数人采取违法甚至暴力手段妄图搞乱香港，破坏内地和香港的合作和交流。香港是个开放的多元社会，不同界别、阶层的人士对经济、政治、社会等领域有不同看法，这都是正常的。但谋发展、保稳定、促和谐是香港广大民众的共同愿望，也是香港的根本利益所在。

香港回归以来，“一国两制”取得的成就举世公认。中央贯彻“一国两制”方针坚持两点。一是坚定不移，不会变、不动摇。二是全面准确，确保“一国两制”在香港的实践

不走样、不变形，始终沿着正确方向前进。维护国家的主权、安全和发展利益，保持香港长期繁荣稳定，是“一国两制”方针的根本宗旨，也是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。

王国庆还表示，“十三五”规划中一定会考虑港澳因素及其发展需要，港澳特区政府和社会各界要做好与国家战略的对接。今后，中央政府将一如既往地支持港澳地区发挥优势，参与国家建设。港澳特区政府和社会各界也要齐心协力，巩固原有优势、开发新优势，注意做好与国家战略的对接，找到“国家所需、港澳所长”的交汇点。

南海问题不应成为个别国家遏制中国发展的借口

对有的国家指责中国在南海地区实施军事化的问题，王国庆说，南海应该成为和平之海、友谊之海、合作

之海，南海问题不应该成为个别国家用来遏制中国发展的借口和工具。

新华社电